



VII заседание Евразийского Альянса Омбудсменов
"Правовое просвещение по вопросам прав и свобод человека как направление правозащитной деятельности"
г. Москва, 15 ноября 2022 г.

Выступление

Председателя Постоянной комиссии по правам человека, национальным отношениям и средствам массовой информации Палаты Представителей Национального Собрания Республики Беларусь

Г.Б. Давыдько

Здравствуйте, уважаемая Татьяна Николаевна, здравствуйте, уважаемые участники заседания! У нас в стране сформированы и эффективно функционируют государственная правовая система обеспечения защиты прав человека, включая законодательное регулирование, действенное взаимодействие органов государственной власти и населения в целях реализации всей полноты прав граждан, гарантированных Конституцией.

Гарантии обеспечения защиты прав граждан закреплены в Конституции. Гражданам предоставляется право обращаться в Конституционный суд напрямую, а не через уполномоченных субъектов как это было ранее.

Важнейшими элементами национальной системы реализации защиты прав граждан являются государственно-общественные институты такие, как Национальная комиссия по правам человека по правам ребенка, Национальный совет по гендерной политике, Национальный совет по трудовым и социальным вопросам, Общественный координационный совет в сфере массовой информации и другие. Таким образом, в нашей стране обеспечивается реальное соблюдение и защита гражданских политических экономических социально-культурных и иных прав человека.

30 декабря 1992 года наше, тогда еще очень молодое суверенное государство присоединилось к Международному факультативному пакту о гражданских и политических правах: мы стремились использовать лучший мировой опыт для развития национальной системы обеспечения и защиты прав человека. К сожалению, этот международный институт перестал выполнять свою конструктивную роль и в угоду геополитическим интересам откровенных недоброжелателей нашей государственности стал использоваться как институт давления на нас и другие и «неугодные» страны. Это касается и политизации деятельности комитета ООН по правам человека, часто выражается в предвзятом отношении к нашей стране. Факты такой политизации, пренебрежения международным правом налицо.

В таких условиях мы должны были обеспечить суверенное право Беларуси отстаивать свои национальные интересы, и мы вышли из факультативного протокола, но мы не лишаем наших граждан, если исчерпаны все внутригосударственные средства правовой защиты, обращаться за восстановлением своих прав в различные международные структуры.

Республика Беларусь сохраняет свой статус государственного участника Международного пакта о гражданских и политических правах и продолжает сотрудничество по вопросам реализации и защиты прав человека на основе принципов равноправия и невмешательства во внутренние дела.

Запад давно превратил правозащитные концепции в оружие неоколониального господства и социальной дестабилизации в развивающихся странах, которые используются для торможения

социального прогресса, ослабления государственности, для замедления экономического развития и как желаемый результат для сохранения своего политического идеологического доминирования.

Что касается повестки дня, образования в этой очень важной сфере у нас был в период у всех депутатов парламента у всех общественных государств деятелей проявить активность в сфере образования правового людей, когда мы проводили разъяснительную работу в рамках подготовки к принятию новой редакции нашей Конституции. Это было совсем недавно, и мы принимали Закон «О гражданском обществе», принимали новую Конституцию. Так что вот тут очень хочется сослаться на блестящее, на мой взгляд выступление нашей коллеги из Кыргызстана. Что касается осведомлённости о своих правах, у нас более-менее всё в порядке. А вот что касается обязанностей, вот этим конечно тоже надо заниматься и правовое иждивенчество, которое тоже наблюдается практически во всех слоях общества.

Большое спасибо и желаю успешной работы всему нашему форуму.